

爱的味道

上海市实验学校东校 六(8)班 徐乐陶

松鼠桂鱼是爷爷的拿手菜,每次我回苏州老家玩的时候,他都会给我们露一手,做一道松鼠桂鱼给我解馋。

松鼠桂鱼是苏州名菜,因做法比较繁复,爷爷轻易是不会做的。可我就喜欢这一口,外酥里嫩的鱼肉配上酸甜可口的酱汁,总能让人欲罢不能。每次鱼一上桌,爷爷就会笑眯眯地擦着手坐在桌对面看我大快朵颐,浑浊的眼里闪着亮光。松鼠桂鱼要趁热吃才好呢,筷子夹到鱼肉,酥脆的“咔嚓”声如此美妙,一口就是番茄和梅子的酸味,然后白糖的甜腻,生津开胃。我想所有人都不能抗拒这酸中带甜甜中带酸的味道吧?鱼肉被裹在炸得酥脆的蛋液里,包裹在里面的鱼肉又嫩又滑,两种口感出现在嘴里,独特而和谐。

我忍不住回味,那番茄汁忽然幻化成了夕阳下的湖面,闪着晶莹的光泽。湖水清澈见底,湖底的水草十分丰茂,随着波浪轻轻舞动,一群小鱼无拘无束地在水中嬉戏,小鱼时而将头露出水面,调皮地吐个泡泡;时而三五成群地钻进草丛中,窃窃私语,一切都是这样安静而美好,仿佛我也变成了一条鱼自由自在地在湖中畅游。

我贪婪地咽下嘴中的鱼肉,眼前还是那一盘松鼠桂鱼,它虽然被装在一个半新不旧的瓷盘中,并比不上餐馆中的那样华丽装盘,也没有花朵或雕刻点缀,但它是爷爷一步步去鱼刺,划花刀,下油锅,淋酱汁精心烹煮出来的,是任何餐馆都无法烹煮出来的爱的味道。

樱花

上海市文来中学 六(10)班 白欣妍 指导老师:李涛

“东湖春始,落樱缤纷,晴川吹雪……三月的武汉,处处云蒸霞蔚。一树树樱花,点缀着心花,与你相见,就是春天。2021,武汉等你共赏樱花!”看着视频里樱花飘落的唯美画面,听到富有诗情的广告语,真想即刻飞去武汉,一睹樱花之城的芳容。

猛然想起,上海植物园中也有樱花,想必已是繁花盛开,于是,我们一家欣然来到植物园。

去年疫情来袭,人心惶惶,寂寞了一个春天的百花,面对如今的游人如织,个个争先恐后地你推我挤,谁都想展现自己的美丽:有粉色与白色的绣球花,有像仙女一般的鲁冰花,有瀑布般的紫藤萝,还有洁白无瑕的白玉兰……

继续往更深处走去,忽然一片浅粉映入眼帘,随即才发现粉下的几抹绿——樱花!大量浅粉、深粉色

的花瓣簇拥在一起,微微露出几根淡黄色的花蕊,花瓣上还沾着几滴晶莹的晨露,使人心生喜爱。柔软的花朵看上去弱不禁风,却又骄傲地在这风中绽放。那些白色的樱花在阳光下几乎透明,要不是隐隐散出的,那种樱花独有的香气,真的分不清它是什么了。在那些洁白之后,还有着深色的含苞待放的花苞,花尖散开一点点,露出更多的花瓣,随时准备接替前面的樱花。一树树的樱花仿佛告诉人们春天来了,又好像在庆祝寂寞了一冬之后的热闹非凡。

置身于浪漫的樱园中,耳边又响起武汉樱花的宣传语,我不禁热泪盈眶——前赴后继的抗疫工作者,每一名默默奉献的普通人,何尝不像这一簇簇樱花一样,不惧寒意料峭,点亮了春色满园!

无论冬日过得怎样艰难,只要心怀希望,众志成城,来年春天,必将见到樱花漫天。

我认识了亲情

华师大附属东昌中学南校 六(3)班 陈妍冰
指导老师:叶峥怡

我有个双胞胎弟弟,每天不是斗嘴,就是抢东西……说心里话,我有点嫌弃他,他也是这么想的吧。直到突如其来的那一刻,我发现,自己错了。

小学两年级时,我正在教室里出黑板报,突然听到同学大喊:“你弟弟出事啦!”

我愣了一下,随即疯狂地跑!操场上已经聚集着一堆人。我急促地呼吸,很快跑到人群里。可是,我竟不敢挤到人群的最前面。透过人群的缝隙,我看到了受伤倒地的弟弟,老师用杂志卷曲起来托住他的手臂,小臂上有个黑洞,没有一滴血。弟弟脸色煞白,但没有落一滴眼泪。我整个人都蒙了!我转身跑出人群,眼泪也像在跑步,似乎在和我比赛谁先跑到角落里。我躲到操场的树荫下,偷偷地哭,却不敢哭出声来。

“滴滴滴……”我听到了救护车急促的声音,我想不起擦眼泪,想不起跑出去,想不到任何事。过了很久,我才朝着弟弟的方向跑过去,他还是那张脸,白白的,没有一滴眼泪,也没有和我说话,只是在被送上救护车时,朝我挥了挥手!救护车车门被关上的那一刻,我好害怕!我的脚就像石头,丝毫迈不动。那一刻,我发现,自己是如此担心失去弟弟!

终于熬到了放学,我前后各背着一个书包,冲到学校门口,和外婆赶往了医院。我挪到病房门口,深吸一口气,鼓足勇气,步入病房。弟弟紧缩眉头,下牙紧紧咬住上唇,衣服已被剪开。我恨不得骨折的人是我!我走到弟弟身边,守在他身边,直到他被推进手术室。我简直不敢想象没有弟弟会如何,我又哭了……

那段时间,我几乎天天去医院陪他,从那时起,我不再讨厌他了,我也发现,他也不再嫌我烦了。在那一刻,我明白了亲情的含义。

我的新同桌

上海师范大学附属闵行第三中学 六(3)班 王怡婷 指导老师:龚赛婷

带着对小学的不舍、对中学生活的憧憬,我踏入了初中。新的校园、新的课程、新的老师和同学让我满怀期待,当然最为期待的还是我的同桌。

我的同桌长得非常漂亮,浓密的眉毛就像芭比娃娃一样。她那红红的樱桃小嘴,非常惹人喜爱,让人移不开眼。她一看就是文静善良、勤奋好学的女孩。可是,她很少主动找我说话,每次问我问题,没等开口,两颊就已绯红。课堂老师提问,她也很少主动举手,要么使劲把头低下去,要么举起书本遮住自己的脸。这么一个内向的女孩,我该如何跟她相处呢?

但是有一件事让我对她的印象发生了改观。

记得那一次,我们进行了班干部竞选活动。老师一宣布,大家就七嘴八舌地讨论起来。我同桌没说一句话,收拾书包就回家了。第二天早晨,我一到学校,便发现我同桌的手上拿着一张纸,嘴里喃喃念叨着什么。我心想:到底是什么呀?会不会是演讲稿呢?她应该不会竞选吧!我还是抵挡不住好奇心,便偷偷走过去拍了一下她的肩膀,她神色紧张,脸色通红,手一下子攥紧小纸条。“你干嘛呢?选班干部吗?”谁知,她咳了一声调整声调,“我选班长,不行啊!”瞬间我感受到了她一米八的气场。之前那个说话就脸红,讲话吞吞吐吐的同桌瞬

间消失了。

开始竞选了,我的同桌居然第一个举手发言。她的演讲非常流畅,语言生动有趣。那数不胜数的奖状让我们了解到她是一个多才多艺的女生,更是让我对她的刮目相看。投票结果让人遗憾,我的同桌以一票之差落选了。我原以为这个娇弱的女生竞选失败,一定会哭鼻子,没想到,她微笑着对我说:“没关系,这次竞选积累了经验,下次一定能选上!”

我的新同桌就是这样一个人,她文静但是很自信,胜不骄、败不馁。她是我在班级认识的第一个朋友,也是我最好的朋友。